

海南热带海洋学院

海南热带海洋学院关于陈磊访问马来西亚 印度尼西亚的情况报告

海南省外事办公室：

为服务国家“一带一路”倡议，配合学校“面向东盟”的办学定位，吸引东盟国家优秀学生来学校留学，我校计划扩大东盟国家学生招生力度，特派出国际教育学院学工办主任陈磊老师于2024年5月19日至2024年5月26日赴马来西亚、印度尼西亚参加来华留学网（CUCAS）举办的来华留学生教育展。现将出访有关情况汇报如下：

一、出访基本情况

我校国际教育学院陈磊老师于5月19日上午从海口乘飞机前往马来西亚吉隆坡并于当日下午抵达。

由于原定吉隆坡中华独立中学和吉隆坡循人中学临时举办考试，因此5月20日上午参加由CUCAS与合作伙伴行知教育学苑在马来西亚 Sekolah Menengah Sri Acmar 中学举办的来华留学招生展。展会上陈磊老师介绍了我校国际教育开展的基本情况，并播放了我校国际学生招生宣传片。招生展中，陈磊老师向咨询学生详细介绍了我校的招生政策，发放招生手册150余份，现场为60余人解答咨询。20日下午在拉曼大学拜访了莫泽林会长并参加国际项目合作研讨会。拉曼大学校长拿督尤芳达教

授也出席了研讨会并致欢迎词，会上陈磊老师对我校办学历史及国际教育开展情况做了介绍。

5月21日中午参加了CUCAS、行知教育学苑共同在Global Modern International School举办的来华留学展，会上陈磊老师代表学校介绍了我校国际学生招生政策。招生展上，陈磊老师热情招待了每一名前往展区咨询的学生，并发放招生手册共计150余份，现场为60余人解答咨询。下午从马来西亚（吉隆坡）乘飞机前往印度尼西亚（雅加达）并抵达。

印尼巴中学校学校和培民中学因临时假期特殊情况，5月22日上午参加CUCAS印度尼西亚以及合作伙伴BAIK学校在SMAN 2 Kota Tangerang Selatan高中组织的教育展，展会上，陈磊老师做了关于海南热带海洋学院基本情况介绍，及我校招生政策的解读。现场当地高中学生对我校招生政策及奖学金情况进行咨询，会上循环播放了我校国际学生宣传片，共发放招生简章200余份，现场为100余人解答招生咨询。下午参加CUCAS及合作伙伴BAIK在Sekolah Kesatuan学校组织的教育展并现场发放招生简章200余份，解答现场咨询60余人次。

5月23日，参加印尼教育部组织的中印大学合作交流论坛，与13所印尼大学开展集体交流活动，活动中陈磊老师代表学校介绍了我校国际教学开展情况、交换生学习生活情况等，并同与会印尼学校互换学校招生宣传册。

5月24日，参加印度尼西亚来华留学教育展，在阿尔扎大学拜访了BAIK学校的Daniel Octavianus Atmadja校长，并参加由CACUS、BAIK、阿尔扎大学共同组织的国际项目合作研讨会。

会上阿尔扎大学国际处处长 Dr. Mohamad Ghozali 代表阿尔扎教育基金会对中国大学到访表示欢迎，11 所印尼高中及阿扎尔教育基金会代表出席会议。会上陈磊老师介绍我校国际化办学情况，重点推荐了我校东盟奖学金及海南三亚气候环境和雅加达很相似。会上播放了我校招生视频，发放我校招生宣传手册共计 50 余份。

5 月 25 日，参加由 CUCAS、BAIK、特雷萨科特大学共同组织的印度尼西亚来华留学教育展，特雷萨科特大学副校长 Prof. Dr. drg. Tri Erri Astoeti 参会并致欢迎辞，她表示希望通过展会能和中国大学互相了解，为建立深度合作打好基础。她希望由浅入深，从学生交流合作做起，逐步深入，最后实现共赢。欢迎会上陈磊老师介绍了我校国际学生招生情况，及往届交换生校内学习生活情况，学校招生政策解读等。展会上陈磊老师向来自特雷萨科特大学师生、巴中学校师生发放招生简章，并再次推荐海南省东盟奖学金。

5 月 26 日，从印度尼西亚（雅加达）乘飞机抵达福州。

二、主要收获与成果

通过本次参访，获得的主要成果如下：

- （一）详细了解马来西亚、印度尼西亚两国生源情况。
- （二）了解国内其他参展高校当下留学生群体情况及其招生政策，奖学金政策。
- （三）分析出当下我校针对马来西亚、印度尼西亚两国招生所面临的困难。
- （四）通过展会宣传推介了我校国际化办学成果，也交到了

朋友，为今后扩大东盟国家学生招生奠定基础。

（五）通过参加展览发放各类宣传资料 700 余份，为 200 余人解答招生咨询，目前已经收到展会直接报名学生 2 人，CACUS 及团组其他兄弟院校及推荐学生 40 余人，达到了预期效果。

三、工作建议

（一）学校主动联系省厅有关部门，争取在省厅的领导下有计划性的开展招生活动。

（二）丰富我校奖学金种类，增加奖学金数量，目前我省与内地省份在奖学金数量与种类上有差距，我校与省内其他高校在数量与种类上也有差距。

（三）找准我校国际教育学院定位，配齐组织机构。扩大教育开放是大趋势，在“一带一路”和“自由贸易港建设”背景下，我校应当大力发展国际教育，培养出更多国际人才，以更好服务国家战略，服务地方建设。

（四）适当调整我校针对来华留学国际生源的招生政策及奖学金发放政策，以增强我校在国际留学生招生市场的竞争力。

（五）着力提高我校在东盟国家的影响力，吸引学生自主选择到我校留学。加强与境外高中、高校的合作，提前锁定优质生源。

（六）适当调整我校语言生学费、住宿费，目前我校语言生学费在全省最高。

（七）认清我校与内地高校国际教育工作差距，分步骤弥补差距。合理利用我校办学条件扩大语言生办学规模（预科班）。语言生数量的增加，既有利于学校提前选拔优秀学生进入学校学

历教育学习，也能解决省内高校学历生生源不足问题。

（八）调整现有招生录取政策，录取条件中由原来汉语授课需要的 HSK4 以上成绩。改为汉语、英语双语授课，申请英语授课专业的国际学生，生源国为英语母语国家者免试英语，非英语母语国家需要雅思 6.0 分及以上或托福 78 分及以上。对于英语授课专业单独成班，设置招生数量和开班条件。

（九）设立招生考核指标与绩效，鼓励全院全员参与招生。

（十）加强与国内外同行沟通联络机制，在招生、学科建设、师生交流等项目上扩大合作路径。



（联系人：陈春俏；联系电话：0898-88651883）